
Consiglio Comunale INT 489 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO: LA FIBRA OTTICA IN CORSO ALBERTO PICCO

PREMESSO CHE

Il  piano strategico “Banda Ultralarga” promosso quasi  10 anni  fa  dal  Ministero dello  Sviluppo
Economico, ha tra le sue finalità la diffusione in tutto il territorio nazionale della connettività in
banda ultralarga (almeno 100 megabit al secondo).

La nuova rete di fibra ottica denominata FTTH (fiber to the home), dovrebbe garantire maggiore
stabilità della connessione, prestazioni elevate e basso impatto ambientale; la maggior parte della
città è già coperta da questa rete, ma esistono ancora alcune zone scoperte.

Alcuni cittadini residenti in corso Alberto Picco, una strada della precollina, lamentano una pessima
connessione  internet,  probabilmente  perché  sono  ancora  serviti  dalla  rete  FTTC  (fiber  to  the
cabinet) e secondo le loro affermazioni è dal 2020 che attendono il passaggio alla rete FTTH.

L’operatore  DiGi,  che dovrebbe occuparsi  dell'installazione della  nuova fibra ottica,  continua  a
rimandare  i  lavori  e  da  quanto  riferito  dai  residenti,  vengono  effettuati  continui  scavi  che  si
interrompono  e  in  seguito  viene  ripristinato  il  manto  stradale;  i  residenti  non  riescono  a
comprendere lo scopo di tali scavi e sono spazientiti dal fatto che, a differenza di altre zone della
città, non hanno ancora una buona connessione internet.

CONSIDERATO CHE

La Città di Torino ha stipulato negli ultimi anni una serie di accordi con gli operatori del settore per
la posa di infrastrutture di fibra ottica e per la realizzazione di reti in banda larga, l’ultimo dei quali
è stato oggetto della Delibera di Giunta nr. 555 del 24/09/2024 (accordo con la società Ultranet srl).

E’  necessaria  un’attività  di  vigilanza  da  parte  dell’Amministrazione,  affinchè  i  lavori  per
l'implementazione della fibra ottica vengano eseguiti a regola d’arte, in tempi brevi, che il manto
stradale venga ripristinato in condizioni ottimali dalle ditte che eseguono i lavori e che, in sostanza,
si arrechi il minor disagio possibile ai cittadini.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
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1. se siano al corrente della situazione descritta in narrativa;
2. se abbiano notizie e informazioni in merito ai lavori di cablaggio della nuova rete di fibra ottica

nella zona di corso Alberto Picco;
3. se l’Amministrazione stia  vigilando sugli  interventi  effettuati  dalla  ditta  incaricata  dai  lavori

nella zona e se siano al corrente di eventuali loro negligenze;
4. se intendano adoperarsi, affinchè si possa realizzare in tempi brevi la nuova rete di fibra ottica e

si evitino i continui scavi e dissesti del manto stradale in corso Alberto Picco.

Torino, 02/10/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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